

让数据“多跑路” 让群众“少跑腿”

我国到2020年初步形成健康医疗大数据产业体系

国家卫生计生委副主任金小桃17日在国务院新闻办公室举行的国务院政策例行吹风会上介绍,我国将以保障全体人民健康为出发点,通过“互联网+健康医疗”探索服务新模式、培育发展新业态,到2020年建立国家医疗卫生信息分级开放应用平台,健康医疗大数据产业体系初步形成。

金小桃介绍,健康医疗大数据是涵盖人的全生命周期,既包括个人健康,又涉及医药服务、疾病防控、健康保障和食品安全、养生保健等多方面数据的汇聚和聚合。利用健康医疗大数据,不仅对改进健康医疗服务模式,而且对经济社会

发展都有着重要的促进作用,是国家重要的基础性战略资源。

日前,国务院常务会议审议通过了关于促进和规范健康医疗大数据应用发展的指导意见,指导意见从夯实应用基础、全面深化应用、规范和推动“互联网+健康医疗”服务、加强保障体系建设等四个方面,部署了建设统一权威、互联互通的人口健康信息平台、集成医学大数据资源、发展智慧健康医疗便民惠民服务、制定完善法律法规和标准等14项任务。

对于健康医疗大数据应用发展对民生方面的改善,金小桃认为主要体现在三个方面。

一是不断增强“自主健康”服务体验,让健康数据“多跑路”,让人民群众“少跑腿”,在互联网健康咨询、预约就诊、预约挂号、诊间结算、医保联网异地结算、移动支付等方面,给百姓带来更加便捷的应用服务。二是随着健康医疗大数据的发展和完善,大数据技术与健康医疗服务的深度融合应用,能够使优势资源“下得去”,更好地推动分级诊疗落地,加快远程医疗普及,推动精准医疗发展。三是通过大数据,推动覆盖全生命周期的预防、治疗、康复和健康管理的一体化健康服务。

(据新华网)



反制

俄或加设导弹回应北约增兵

俄罗斯联邦委员会(议会上院)国防与安全委员会主席维克托·奥泽罗夫近日说,北大西洋公约组织(北约)决定在波罗的海三国(爱沙尼亚、拉脱维亚、立陶宛)和波兰部署多国部队后,俄罗斯可能通过增加在西部军区部署导弹的数量加以应对。

奥泽罗夫说,为了维护俄罗斯的主权,俄方将“采取进一步的应对措施”,部署武器和军事设备。“如果对现有军事力量和设备的评估认为存

在(增兵)必要,可以在西部军区额外部署一个配备‘伊斯坎德尔-M’战术导弹系统的导弹旅”。

“伊斯坎德尔-M”战术导弹可用于摧毁敌方导弹、远程火炮、机场、指挥所等地面目标。每个发射位置可安装两枚导弹,可在一分钟内完成对两个目标的攻击,具有高度的灵活性、隐蔽性和适应性,是俄军重要的现代化战术导弹,用于反制美国和北约实施的欧洲导弹防御计划。

(据新华网)

震惊

英“留欧派”女议员遭枪击身亡

英国一名主张留在欧盟的女议员16日在选区参加活动时遭遇枪击,伤重不治。遇袭议员名为乔·考克斯,41岁,来自最大在野党工党。

当天下午1时左右,考克斯在英格兰北部西约克郡伯斯托尔村参加与所属选区选民的一场互动活动,为“留欧”作宣

传。目击者说,考克斯遇到两名男子发生争吵,似乎上前劝说,不料其中一名男子从包里拔出手枪,向她开枪。考克斯被送到医院后不治身亡。警方还在现场发现一名受伤老人,但没有生命危险。警方说,涉案男子现年52岁,被武装警员当场逮捕。(据新华网)

丑闻

巴西代总统也卷入腐败案

巴西最高法院近日公开一份证词,显示巴西代总统米歇尔·特梅尔涉嫌使用巴西石油公司向承包商收取的回扣,资助他所在政党的候选人竞选市长。

特梅尔则坚决否认有违法行为。

这份证词源自巴西石油公司一家子公司的

前总裁塞尔吉奥·马沙多。按照马沙多的说法,2012年的一天,他在首都巴西利亚的一座空军基地与时任副总统特梅尔会面,后者要求他提供大约150万雷亚尔(约合43万美元),帮助巴西民主运动党候选人竞选圣保罗市市长。

(据新华网)

荷花绽放美荷塘



近日,江西省靖安县荷花绽放,令人赏心悦目。 新华社发 徐仲庭 摄

让百姓“少花钱 看好病”

“好村医”刘菊明坚守乡村43载

1973年,刘菊明刚满15岁,稚气未脱的他成为苏州阳澄湖洋沟漈村的一名“赤脚医生”。43年来,天天坚守在岗位上,无论白天深夜,不管刮风下雨,一个口信、一个电话就能把他召唤到最需要的地方。他坚持开“良心药方”,让老百姓少花钱、看好病。2016年1月,刘菊明入选“中国好人榜”。

刘菊明很忙,小小的诊室里,前来找他看病的村民络绎不绝。

翻开刘菊明的账本,他开出的贴帖处方,在“看病难看病贵”的当下,真让人不敢相信:感冒,38.31元;晕车,0.11元;胃炎,14.8元;口腔溃疡,16.38元;推拿、拔火罐、理疗,35元……

其实,刘菊明收入并不高。2011年时,刘菊明所在的洋澄湖社区卫生服务站归阳澄湖度假区卫生院管理,身为服务站负责人,他每个月的基本工资只有500元,其他的收入,根据卫生服务站的营业额按照一定的比例提成。按照这样的分配制度,刘菊明只有多创造营业额才能获得更多的报酬,但是,他没有把钱看得太重。

刘菊明说,自己也是阳澄湖畔农家子弟出身,知道农民的甘苦。少花钱,看好病,作为医生,开出的药方要对得起自己的良心。

不仅如此,他还经常做“赔本买卖”,对于困难群众,他基本不收诊疗费和出诊费。村里85岁的胡大爷,几个子女身

体都不好,家庭经济十分拮据。老人由于肌肉劳损、关节酸痛,三天两头就要找刘菊明针灸推拿。每次老人也想掏钱,都被刘菊明婉言谢绝。胡大爷激动地告诉记者,刘菊明为他免除的治疗费起码七八千元。

一切付出都没有白费。2009年,刘菊明被卫生部授予“全国优秀乡村医生”的光荣称号。但他更看重的是患者的肯定,在他看来,患者送的锦旗是沉甸甸的。而且让他特别感动的是,有时上街买菜,一些阿爹阿婆争着把自己家种的新鲜蔬菜往他篮子里塞……(据中国文明网)

